                        Начальнику 

территориального отдела 
Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Починковском, Глинковском, Ельнинском, Монастырщинском, Хиславическом районах
                              Л.В. Ильиной
Во исполнение предписания от 18.10.2016 № 10-974, выданного территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области в Починковском, Глинковском, Ельнинском, Монастырщинском, Хиславическом районах, направляем в Ваш адрес отчет об устранении нарушений, выявленных в ходе проведения проверки.

ОТЧЕТ

Довожу до Вашего сведения, что в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Солнышко» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей выявленные нарушения  санитарного законодательства, а также условия, создающие угрозу возникновения и распространения массовых неинфекционных заболеваний (отравлений)  людей устранены, а именно:  

1. Проведен ремонт полов в производственном коридоре первого этажа и в помещении музыкального зала (п.5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»);
2. Унитазы для детей обеспечены гигиеническими накладками (п.4.38., п.6.19. СанПиН 2.4.1.3049-13).
Заведующая                                                                                  Г.Н. Атанова 



    


