Светоотражатели для пешеходов

Светоотражающий фликер крепится на одежду и позволяет водителю издалека заметить пешехода в темное время суток и в плохую погоду. 
Считается, что светоотражатель — самый дешевый полис страхования жизни. Ведь он помогает избежать ДТП с трагичным финалом, а стоит немногим дороже пластиковой авторучки.

Список стран, в которых пешеходы не имеют права выходить на дорогу в темное время суток без светоотражателя, постоянно растет. В последние годы и в России все шире обсуждается вопрос обязательного ношения этого предмета.

Дорожные происшествия в городах обычно случаются на перекрестках, когда люди идут на работу, в школу или возвращаются домой, и, как правило, в сумерках, в туман или дождь. Только отражатель позволит водителю заметить пешехода там, где отсутствуют фонари.

Многие считают, что светоотражатель нужен лишь детям. На самом деле, взрослым людям такая защита нужна не меньше. По статистике, собранной в странах Северной Европы, наибольшему риску на дорогах подвергаются пожилые люди.

Как утверждают инспекторы ГИБДД, фликеры почти в шесть раз снижают риск наезда на пешеходов. Человек со светоотражателем виден в дальнем свете фар уже за 300 метров, так что у водителя есть целых 7 секунд для маневра. Этого до статочно, чтобы предотвратить аварию.
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Как же пользоваться светоотражателем?

Лучше всего фликер выполняет свою функцию, если он свободно двигается и вращается. Специальное крепление позволяет зафиксировать светоотражатель на куртке или сумке. Убедитесь, что его хорошо видно спереди, сзади и сбоку. Желательно повесить светоотражатель на уровне бедра — примерно на этой высоте находятся фары автомобилей. Тогда он будет хорошо отражать свет. Поместите несколько фликеров в разных местах, чтобы водители сразу заметили вас на дороге.
Как испытать эффективность светоотражателя?

Поместите фликер в нескольких метрах от включенных фар автомобиля и проверьте, как он отражает свет ближних и дальних фар. Чем дальше находится отражатель, тем точнее тест. То же самое можно проделать дома с фонариком: закрепите отражатель в дальнем углу комнаты и направьте на него фонарик с расстояния в несколько метров. Удерживайте фонарик примерно на переносице, и хороший фликер отразит яркий свет прямо вам в глаза.

Фликер сам по себе мал, но очень многих он спасал.

Наступившая осень принесла с собой не только золотую листву, но и дожди, слякоть, ранние сумерки и поздние рассветы.

В такое время суток пешеходы подвержены особой опасности, так как видимость становится значительно хуже и безопасное расстояние между пешеходом и транспортным средством сокращается.
Чтобы обезопасить себя и подать водителю сигнал, каждый из нас должен вспомнить о маленьком светлячке - фликере, который, скорее всего, солнечными летними деньками был обделён нашим вниманием.

Сотрудники ГИБДД неустанно напоминают  об огромной значимости такого маленького предмета-спасителя.

За последнее десятилетие  световозвращающие элементы заслужили уважение и одобрение среди граждан. Ведь они спасли немало жизней пешеходам, автодорожникам, сотрудникам ГИБДД, строителям и т.д.  Те, кто это  лично пережил, к маленьким светящимся полоскам, ромбикам и прочим фигуркам относятся с уважением и благодарностью. Не стоит испытывать судьбу и надеяться на привычное "авось".  Фликер сам по себе мал, но сколько жизней он спасал.  Человек, идущий в компании с фликером, становится заметен водителю заранее, это расстояние увеличивается в 1,5-3 раза, риск наезда снижается на 85%.  Перевести проценты в спасённые жизни сможет каждый самостоятельно, не исключая и себя.

Соблюдая правила дорожного движения, необходимые меры безопасности, можно уверенно передвигаться из пункта А в пункт Б, не беспокоиться о родных и близких, и всегда возвращаться туда, где ждут.

