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«Утренний круг» и «Вечерний круг» это новые педагогические  технологии, которые предоставляют большие возможности для формирования детского сообщества,  развития когнитивных и коммуникативных способностей, саморегуляции детей. Они проводятся в форме развивающего общения (развивающего диалога).
Вводить эти технологии нужно обязательно, однако следует это делать постепенно.

Утренний круг — это начало дня, когда дети собираются все вместе для того, чтобы вместе порадоваться предстоящему дню, поделиться впечат- лениями, узнать новости (что интересного будет сегодня?), обсудить со- вместные планы, проблемы, договориться о правилах и т. д.

Именно на утреннем круге зарождается и обсуждается новое при- ключение (образовательное событие), дети договариваются о совместных правилах группы (нормотворчество), обсуждаются «мировые» и «научные» проблемы (развивающий диалог) и т. д.
Задачи педагога: 
- планирование: организовать детей для обсуждения планов реализации совместных дел (проектов, мероприятий, событий и пр.);
- информирование: сообщить детям новости, которые могут быть интересны и/или полезны для них (появились новые игрушки, у кого-то день рождения и т. д.);
- проблемная ситуация: предложить для обсуждения «проблемную ситуацию», интересную детям, в соответствии с образовательными задачами Программы (возможно, позже «проблемная ситуация» перерастет в проект, образовательное событие и т. д.);

-развивающий диалог: вести дискуссию в формате развивающего диалога, т.е. направлять дискуссию недирективными методами, стараться задавать открытые вопросы (т. е. вопросы, на которые нельзя ответить однозначно), не давать прямых объяснений и готовых ответов, а подводить детей к тому, чтобы они рассуждали и «сами» приходили к правильному ответу; 
- детское сообщество: учить детей быть внимательными друг к другу, поддерживать атмосферу дружелюбия, создавать положительный эмоциональный настрой;
- навыки общения: учить детей культуре диалога (говорить по очереди, не перебивать, слушать друг друга, говорить по существу, уважать чужое мнение и пр.);
- равноправие и инициатива: поддерживать детскую инициативу, создавая при этом равные воможности для самореализации всем детям (и тихим, и бойким, и лидерам, и скромным и т. д.).
Данная технология позволяет реализовать главный постулат ФГОС ДО - ребенок является активным участником образовательного процесса. Педагог и ребенок выступают в роли равноправных партнеров. В чем же заключается суть этой педагогической технологии?

Проводиться в форме развивающего общения (диалога).
По задумке авторов программы, новые режимные моменты рекомендовано организовать с младшей группы. "Утренний круг» после завтрака перед началом занятий со всеми детьми, присутствующими в группе, а «Вечерний круг» после полдника. Длительность 15 минут.
Примерная структура «Утреннего круга»
1. Организация круга

2. Приветствие

3. Новости

4. Обмен информацией

5. Динамическая пауза

6. Проблемная ситуация

7. Игра

1.Организация круга

Приемы приглашения детей на групповой сбор: 
- Любимая песня группы;
- Речёвка (может сочетаться с движениями; периодически рифмовки нужно обновлять)
- Звуки: бубен, деревянные ложки, колокольчик (этот позывной хорошо подходит для детей старшего возраста, так как приучает их воспринимать школьный звонок как сигнал концентрации внимания на работе)
2.Начинается "Утренний круг" с приветствия. 
Цель этого этапа – создание комфортной эмоциональной атмосферы для всех детей, создание единой общности детей, в которой каждый ребенок чувствует себя принятым и понятым. Этот блок призван решать задачи преимущественно эмоционального и социального развития. Задача педагога – задать детям «правильный» эмоциональный настрой на весь день. 
Этот ритуал будет ежедневным, это поможет каждому ребенку настроится на позитивный лад, даст возможность детям почувствовать себя единым коллективом, в котором все абсолютно равны. Детям нравятся различного рода ритуалы, особенно если форму приветствия придумали они сами. 

Вариантами приветствия могут быть:
- Пожелания;
- Приветствия с действиями;
- Стихотворные приветствия;
- Приветствия с передачей предмета;
- Песенные приветствия;
- Комплименты.
Приветствие передаётся по кругу и начинается с воспитателя и заканчивается на воспитателе, поскольку он моделирует приветствие, показывает, как это делается. 

Важно, на этом этапе установить дружескую, теплую атмосферу, использовать улыбку, спокойный, искренний тон, открытые жесты.

Например, игра-приветствие, как правило, проходит в кругу (сидя на стульях, на ковре или стоя). 

Воспитатель: Здравствуйте! Сегодня мы поговорим об именах. У всех у вас красивые имена. Давайте послушаем, как они звучат. Предлагаю вам встать в круг радости, громко и радостно называя свое имя. Вы готовы?

Встань скорее,

Раз, два, три!

Свое имя назови!

(участники быстро встают со стульчиков и по одному или одновременно называют свои имена).

У нас сегодня действительно радостный круг из ваших имен. Нам было очень приятно повторить их.

Или другой пример: Давайте поздороваемся, для этого потрем свою ладонь о ладошку соседа. Доброе утро! Дети по сигналу хаотично двигаются по комнате и здороваются со всеми, кто встречается на их пути, здороваются определённым образом:

Один хлопок - здороваются за руку,

Два хлопка – здороваются плечиками,

Три хлопка – здороваются спинками. Замечательно!
Или еще один вариант: Чтоб наш день был успешным и счастливым, давайте подарим друг другу самую лучезарную улыбку!

Пусть наша добрая улыбка (руки прикасаются к уголкам губ)

Согреет всех своим теплом, (руки прикладываются к сердцу)

Напомнит нам, как важно в жизни (руки вперед, пальцы, как солнечные лучи)

Делиться счастьем и добром! (руки в стороны)
3.Затем дети делятся какими-то интересными новостями, если таковые имеются. Каждый ребенок имеет право высказаться. В этот момент дети учатся передавать в речи свои впечатления, строить устное высказывание, учатся слушать друг друга, не перебивая, воспринимать информацию на слух.

4.Следующий этап - обмен информацией, обсуждение планов на день образовательного события. 
Обмен информацией (идеями, новостями) – это самый серьезный и важный аспект утреннего круга. Во время обмена информацией дети учатся слушать, выражать свои собственные идеи, мысли, чувства, важные для них. Здесь ребенку предоставляется возможность рассказать о том, что его заинтересовало, что интересного он узнал, увидел. Ребенок в свободной обстановке, на интересном для него материале учится строить высказывания.

Варианты информаций:

- Календарные события;

- Информационные сообщения о программной теме;
- Планы деятельности на день;

- Особые объявления (день рождения, посещения гостей, достижения группы, посещения гостей) 
В младшем возрасте ведущая роль здесь будет принадлежать педагогу, именно он может заинтересовать детей. Чем старше дети, тем больше инициативы принадлежит им в данном вопросе. Главное, не отмахиваться ни от одной идеи ребенка, не обрывать его категорически за неверное предположение. ЛЮБАЯ ИДЕЯ ИМЕЕТ ПРАВО НА СУЩЕСТВОВАНИЕ! Главная задача этого этапа - стимулирование познавательной деятельности детей. В ходе обсуждения дети учатся планировать свое время, тренируются в выстраивании алгоритма познавательной деятельности. А также учатся уважать мнение друг друга, учатся проверять различные версии и делать вывод о их состоятельности или несостоятельности.
Следующим этапом "Утреннего круга" может стать обсуждение любой проблемной ситуации. 
Большим подспорьем тут могут стать картинки или таблички-символы, обозначающие этапы плана. Их нужно разместить на видном месте, они пригодятся во время "Вечернего круга".

В это же время происходит распределение обязанностей. Назначаются, дежурные в уголок природы, дежурные для подготовки к занятиям.

Во время "Утреннего круга" можно выполнить и дыхательную гимнастику, и артикуляционную упражнений.
 Окончание утреннего круга должно быть отмечено общим стихотворением, песенкой или кратким объявлением о предстоящих в течение дня события
Вечерний круг
Вечерний  круг проводится в форме рефлексии — обсуждения с детьми наиболее важных моментов прошедшего дня. Вечерний круг помогает детям научиться осознавать и анализировать свои поступки и поступки сверстников. Дети учатся справедливости, взаимному уважению, умению слушать и понимать друг друга.
В теплое время года вечерний круг можно проводить на улице.
Цель: научить детей осознавать и анализировать свои поступки и поступки сверстников.
Задачи  педагога:  


- рефлексия: вспомнить с детьми прошедший день, все самое хорошее и интересное, чтобы у детей формировалось положительное отношение друг к другу и к детскому саду в целом;

- обсуждение проблем: обсудить проблемные ситуации, если в течение дня таковые возникали, подвести детей к самостоятельному разрешению и урегулированию проблемы, организовать обсуждение планов реализации совместных дел (проектов, мероприятий, событий и пр.); 
- развивающий диалог: предложить для обсуждения проблемную ситуацию, интересную детям, в соответствии с образовательными задачами Программы;
- детское сообщество: учить детей быть внимательными друг к другу, поддерживать атмосферу дружелюбия, создавать положительный эмоциональный настрой;
- навыки общения: учить детей культуре диалога (говорить по очереди, не перебивать, слушать друг друга, говорить по существу, уважать чужое мнение и пр)
Структура «Вечернего круга
Вводная часть (коммуникативная игра)
Основная часть (итоговая беседа)
Заключительная часть (пожелания)


Рекомендовано организовать проведение "Вечернего круга" во вторую половину дня перед выходом на вечернюю прогулку. 
Для того чтобы, обсуждение проходило эффективно, необходимо создать определённый психологический настрой: включить медитативную музыку (желательно одну и ту же на определённый период времени). Приглушить  верхний свет в группе и поставить в центр круга фонарик (светильник). Это создает атмосферу релаксации, уюта, таинственности и очень впечатляет детей. Желательно, чтобы круг, образованный детьми, находился всегда в одном и том же месте, так как дети через два-три месяца привыкают обсуждать свои проблемы в кругу и сами - без присутствия воспитателя - пользуются этой технологией для обсуждения своих проблем.
При проведении "Вечернего круга" следует вспомнить с детьми прошедший день, все самое хорошее и интересное, чтобы у детей формировалось положительное отношение друг к другу и к детскому саду в целом. Обсудить проблемные ситуации, если в течение дня таковые возникали, подвести детей к самостоятельному разрешению и урегулированию проблемы, организовать обсуждение планов реализации совместных дел (проектов, мероприятий, событий и пр.) в недалеком будущем. 

Во время "Вечернего круга" обязательно нужно вернуться к карточкам с планами. Вспомнить вместе с детьми, какие дела были запланированы на сегодняшний день, убедиться, что все выполнено, а если что-то не удалось выполнить, то обсудить причину и запланировать выполнение на другое время. Следует отметить хорошую работу дежурных.

Пример проведения «Вечернего круга».

Все дети становятся в круг, затем воспитатель начинает передавать длинную ленточку. При передаче ленточки по кругу каждый должен сказать соседу ласковое слово или комплимент. Постепенно дети оказываются все "связаны" этой ленточкой, каждый ребенок держит ее в руках. После этого, ленточку кладут на ковер, все дети садятся по кругу на коврике, к ним «прилетает» красивая птичка. Воспитатель задает вопросы по теме прошедшего дня, и птичка прилетает на ладошку к тому ребенку, который хочет высказаться. Или же у воспитателя в руках может появиться цветок желаний. Если ребенок взял его в руки, он рассказывает о том, что бы он хотел сделать завтра.

В завершении надо отметить, что педагогу важно помнить, что групповой сбор, будь то утренний или вечерний круг – это не занятие! Не надо использовать время группового сбора для того, чтобы научить детей каким-то конкретным навыкам.
Каждый элемент группового сбора позволяет дошкольникам освоить целый ряд социальных умений, развивает интеллектуальные, эмоциональные и социальные навыки каждого члена группы. Это уроки доброты, сопереживания, партнерского взаимодействия, приводящие к прекрасным результатам как внутри группы, так и за ее пределами.
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